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Date:          November 30, 2023 
Project:          Manokotak Power Plant Stabilization 
Solicitation No.:  ITB 24084 
Addendum No.:  1 
 

TO ALL PLAN HOLDERS: 
 

The following changes, additions, clarifications, and/or deletions are hereby made a part of the 
ITB Documents for the above noted project, fully and completely as if the same were fully 
contained therein. All other terms, conditions, and specifications of the original Request for 
Proposal, remain unchanged. 

 
This amendment must be acknowledged by email.   
 
The modifications directed by this Addendum One are described on this page and the following 
attachments: 
 
CHANGES TO DOCUMENTS: 

The ITB Package is hereby clarified or changed by the following: 
 

1. Question: Is Contractor able to use owner supplied diesel fuel for space heater during 
Egen operations? 

 
Response: Appendix A Note 6 makes it the Contractor’s responsibility to provide heaters 

and fuel.  Fuel can be purchased from the village tank farm which is adjacent 
to the power plant. 

 

2. Question:  Is there running water at the Owner Furnished housing? 
 

Answer: Yes.  
 

3. Question:  How many rooms are available for the service team in the Owner Furnished 
housing? 

 
Answer: The school has unused teacher housing apartments that they rent to the village 

for travelers.  The number of bedrooms depends on availability for the specific 
dates.  A folding mattress is available if the crew has to share a one bedroom 
unit. 

 

4. Question: Is there internet and/or cellular services on site? 
 

Answer: There is no active internet service at the power plant but the village has an 
extra Starlink unit that can be temporarily set up there if needed.  GCI cellular 
service is available in the community including at the power plant. 
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5. Question:  Is CAT ET equivalent software acceptable? 
 

Answer: If the equivalent software is fully compatible with the referenced engines and 
able to perform diagnostics and make adjustments then it will be acceptable. 

 

END OF ADDENDUM #1 


